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Тэсаривская У. И., Федорук Р. С., Каплуненко В. Г., Цап М. М., Кушнир В. И., Жила Н. И. Метаболическое и токсическое 
действие разных доз «наноцитратов» I, Se, S в организме лабораторних крыс. 

Исследовано влияние низкой (0,0005 ЛД50), средней (0,005 ЛД50), высокой (0,05 ЛД50) и токсической (0,5 ЛД50) доз смеси цитра-
тов I, Se, S и цитрата І, поступавших с суточным количество воды, на рост и развитие организма молодых самцов лабораторних 
крыс в течение 40 суток опытного периода. Установлено, что выпаивание низкой, средней и высокой доз смеси цитратов I, Se, S и 
цитрата І стимулировало рост организма самцов в течение 40 суток действия цитратов, но достовірно уменшало массу и коэффи-
циент массы селезенки, кроме средней дозы, и не меняло показателей массы легких, сердца, печени, тимуса, почек и тестикулов по 
сравнению с контрольной группой. Действие токсической дозы смеси цитратов I, Se, S характеризувалось значительным отстава-
нием в росте и развитии организма самцов в течение 30 суток опытного пери ода со снижением массы их тела на 30 % по отноше-
нию к подготовительному периоду, а также массы внутренних органов и коэффициентов их масс (кроме тестикулов) на 40 сутки 
опытного периода. 

Ключевые слова: цитрат I, Se, S, самцы крыс, разные дозы, масса тела, развитие организма, внутренние органы, коэффи-
циенты масс. 
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doses of "nanocyrates" I, Se, S in the organism of laboratory rats. 

The influence of low (0,0005 LD50), average (0,005 LD50), high (0,05 LD50) andtoxic (0,45к5 LD50) doses of I, Se, S citrates and I citrate mix 
that came with daily amount of water on the growth and development of the young males or ganism of the laboratory rats during 40 days of the 
experimental period was investigated. It was established that drinking of low, medium and high doses of I, Se, S citrate and I citrate mix stimulated 
the growth of males during 40 days of citrates action, but it probably reduced the mass and mass coefficient of the spleen, except for the average 
dose, and did not change the lung, heart, liver, thymus, kidneys and testicons mass indexes in comparis on with the control group. The action of the 
toxic dose of the mixture of citrates I, Se, S was characterized by a significant lagin the growth and development of the males organism during 30 
days of the investigation period with a decrease in their body mass by 30 % in relation to the preparatory period, as well as the masses of internal 
organs and their mass coeficients (except testicules) on 40 days of the trial period. 
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За умови розвитку фармацевтичної галузі України, появі великого асортименту продукції закордонних виробників 
загострюється конкурентне середовище на вітчизняному ринку лікарських засобів, що примушує фірми та підприємства 
застосовувати сучасні концепції маркетингу.  

У статті наведені результати вивчення структури вітчизняного фармацевтичного ринку ветеринарних препа-
ратів, зокрема лікарських форм, які містять вітаміни, іноземних та вітчизняних виробників. 

Ключові слова: вітаміни, лікарські форми, виробники, асортимент. 
Постановка проблеми. З входженням України у сві-

товий економічний простір вітчизняний ринок ветеринарних 
препаратів зазнає впливу з боку ринку західних країн. Роз-
виток фармацевтичної галузі та ринку ветеринарних препа-
ратів призвів до збільшення числа компаній, які виробляють 

лікарські засоби, що відповідно зумовило зростання конку-
ренції. Повна відсутність офіційної статистичної інформації 
щодо обсягів виробництва, імпорту та експорту ветеринар-
них препаратів утруднює визначення місткості та прогнозу-
вання попиту на цьому ринку. Специфіка ринку ветеринар-
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них препаратів та умов його розвитку в Україні вимагає осо-
бливих підходів до проведення маркетингових досліджень. 
Основними завданнями фармацевтичного маркетингу є 
вивчення конкретних лікарських препаратів, споживачів, 
каналів розподілу, конкурентів, ринку, зовнішніх факторів, 
наукової інформації, а також розробка стратегії і тактики 
маркетингу та просування товарів на ринок.  

Розробка маркетингової стратегії виробни-
ками дозволить знизити витрати на виведення 
препарату на ринок і мінімізувати вартість для кін-
цевого споживача [1]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Пробле-
матиці фармацевтичної промисловості і питанням розвитку 
маркетингу присвячені праці Ф. Котлера, А. Ільїної, А. Куха-
рчука, Р. Уфімцева, Б. Громовика, О. Мнушко. В. Толочко та 
ін.. Окремі аспекти стану українського ринку ветеринарних 
препаратів досліджували П. Вербицький, Т. Грошовий, Ю. 
Косенко, І. Коцюмбас, О. Макогонська,М. Пономаренко.Але і 
сьогодні залишаються мало дослідженими особливості фо-
рмування та розвитку ринку ветеринарних препаратів в 
Україні, попит на окремі фармакотерапевтичні групи, розви-
ток конкуренції на ринку[2]. 

Мета досліджень полягала в аналізі номенклатури 
ветеринарних вітамінних препаратів вітчизняного фармаце-
втичного ринку, а саме номенклатури ветеринарних вітамін-
них препаратів закордонних та вітчизняних виробників за 
такими критеріями як країни-виробники, фірми-виробники, 
лікарські форми та шляхи введення препаратів [2]. 

Виклад основного матеріалу. Останнім часом ува-
га до вітамінного харчування сільськогосподарських тварин 
знизилася, скорочено поголів‘я в господарствах внаслідок 
нестачі коштів на утримання тварин, а також для збільшення 
кількості одержуваної продукції без великих фінансових 
вкладень, що в кінцевому рахунку, призводить до зносу ор-
ганізму тварин і їх експлуатації не більше 5 років [3]. 

В умовах промислової технології потреба в біологіч-

но активних речовинах, в тому числі вітамінах зростає в 5-10 
разів. Вітаміни присутні в організмі в надзвичайно малих 
кількостях порівняно з іншими поживними речовинами, істо-
тно впливають на білковий, вуглеводний, ліпідний і мінера-
льний обміни, покращують використання всіх поживних ре-
човин і стан здоров‘я тварин та сприяють підвищенню їх 
продуктивності [3]. 

Численними дослідженнями встановлено, що відсут-
ність або нестача вітамінів завжди супроводжується пору-
шеннями обміну речовин в організмі, яке проявляється за-
тримкою росту і розвитку молодняка, зниженням репродук-
тивної здатності дорослого поголів‘я, погіршенням поживної 
цінності продуктів тваринництва, а також зниженням приро-
дної резистентності організму тварин в усі вікові періоди. 
Дефіцит вітамінів провокує виникнення авітамінозів, зміну 
фізіологічних процесів в організмі, запобігти яким можливо 
за допомогою застосування фармацевтичних препаратів, 
що містять синтетичні вітаміни [4]. 

Наші дослідження були зосереджені на вивченні 
структури вітчизняного фармацевтичного ринку, зокрема 
лікарських форм, які містять вітаміни. Вивчення асортимен-
тної номенклатури проводилось згідно офіційного сайту про 
кількість зареєстрованих на території України ветеринарних 
препаратів (Повного каталогу зареєстрованих в Україні ве-
теринарних препаратів). 

На вітчизняному ринку вітамінних ветеринарних пре-
паратів України представлена продукція вітчизняних та іно-
земних виробників. Загалом досліджувана група представ-
лена на фармацевтичному ринку України 74 препаратами 
вітчизняного та зарубіжного виробництва, що в сумі стано-
вить близько 1,4 % від загальної кількості всіх лікарських 
препаратів. 

З препаратів даної групи 28 асортиментних позицій 
представлено українськими фірмами-виробниками та 46 – 
іноземними, що у відсотковому перерахунку становить 
відповідно 37,8 % та 62,2 % (рис. 1.). 

 

 
Рис. 1. Розподіл вітамінних препаратів за виробниками. 

 

Згідно рисунку 2 серед зареєстрованих в Україні ім-
портних препаратів перше місце посідає Російська Федера-
ція, на долю якої випадає 8 препаратів, що складає 10,8 % 
усіх зареєстрованих препаратів аналізованої групи, друге – 
Франція – 7 (відповідно 9,5 %), третє – Чеська Республіка 

постачає 6 препаратів (8,1 %), Іспанія, Естонія, Йорданія – 
по 4 препарати (5,4 %), що відповідає четвертій позиції, інші 
країни (Республіка Хорватія, Бельгія, Королівство Данія) – 
по 1-3 препарати, що складає близько 20 %. 
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Рис. 2. Розподіл імпортних вітамінних препаратів за країнами-виробниками. 

 

Встановлено, що в даний час на українському фар-
мацевтичному ринку препарати досліджуваного сегменту 
представляють фірми-виробники з 6 країн. В асортименті 
зарубіжних виробників вітамінних препаратів переважає 
продукція таких фірм: ООО "ВЕДА" (Російська Федерація) – 

8 (10,8 %), Трау Нутрішн Біофактори с.р.о. (Чеська Респуб-
ліка) – 6 (8,1 %), ПРОВІМІ (Франція), Інтерхемі веркен "Де 
Аделаар" Есті АС (Естонія) по 4 препарати, що складає 
5,4 % (рис. 3.). 

 

 
Рис. 3. Розподіл імпортних вітамінних препаратів за фірмами-виробниками. 

 
Рис. 4. Розподіл імпортних вітамінних препаратів за лікарськими формами. 

 

При аналізі ринку вітамінних препаратів імпортного 
виробництва, який представлений на рис.4. встановлено, 
що серед зареєстрованих препаратів за видом форм пере-
важають порошки – 21 найменування, що складає 28 %, 
розчини – 15 препаратів (20 %), таблетки – 9 препаратів 
(12 %), емульсії – 1 препарат (1,4 %). 

Серед препаратів зарубіжного виробництва найбі-
льшу долю ринку за шляхами введення займають препара-
ти, що призначені для перорального введення – 38 (51 %), 
для підшкірного і внутрішньом᾽язового введення – 8 препа-
ратів (10,7 %) (рис.5.). 
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Рис. 5. Розподіл імпортних вітамінних препаратів за шляхами введення. 

 

Характерною особливістю сучасного українського 
фармацевтичного ринку є завезення значної кількості пре-
паратів імпортного виробництва. 

Насичення ринку відбувається переважно не шляхом 
пропозиції нових оригінальних препаратів, а за рахунок уже 
відомих засобів, які приховані за різними фірмовими назва-
ми і нерідко вже виготовляються вітчизняною фармацевтич-
ною промисловістю. Мають місце випадки, коли фактично 
один і той самий препарат реєструється і постачається під 
різними торговельними назвами. 

Далі ми проаналізували номенклатуру досліджуваної 
групи вітчизняних підприємств-постачальників фармацевти-

чної продукції. За оцінками експертів ринку, в загальному 
обсягу реалізації на вітчизняному ринку українські виробни-
ки вітамінних препаратів займають 38 %. 

За результатами проведеного аналізу серед вітчиз-
няних підприємств вагоме місце з випуску вітамінних препа-
ратів посідають ТОВ "Укрветпромпостач" – 7 препаратів, що 
складає 15 %, ТОВ «Бровафарма» – 5 препаратів (відповід-
но 11 %), ТОВ "Ветсинтез" та ТОВ "ФІРМА КАЙ" – по 4 пре-
парати (9 %). Продукція інших підприємств – ТОВ "АТ Біо-
фарм", ТОВ ВФ "Базальт", ПрАТ "РЕАГЕНТ" у значно мен-
шому асортимент і представлена 1-3 препаратами(рис. 6.) 

 

 
Рис. 6. Розподіл вітчизняних вітамінних препаратів за фірмами-виробниками. 

 

Українські підприємства, як видно з рис. 7., є поста-
чальниками 3 форм випуску лікарських форм, що містять 
вітаміни. Найбільшу частку складають розчини – 20 препа-

рати (72 %), порошки – 21 препарат (21 %), емульсії – 2 пре-
парати (7 %). 

 

 
Рис. 7. Розподіл вітчизняних вітамінних препаратів за лікарськими формами. 
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Як показали результати нашого дослідження, у но-
менклатурі препаратів вітчизняного виробництва за шляха-
ми введення препарати, що призначені для перорального та 

парентерального (для підшкірного і внутрішньом᾽язового) 
введення представлені однаковою кількістю препаратів по 
14, що відповідає 50 % (рис. 8). 

 

 
Рис. 8. Розподіл вітчизняних вітамінних препаратів за шляхами введення. 

 

Висновки. 1. На основі даних повного каталогу за-
реєстрованих в Україні ветеринарних препаратів нами про-
ведено аналіз вітчизняного ринку ветеринарних вітамінних 
препаратів: було виокремлено і визначено за такими крите-
ріями як фірми-виробники, лікарські форми, шляхи введення 
вітамінні препарати вітчизняного та імпортного походження. 

2. Проведений аналіз доводить високий рівень кон-
куренції препаратів українського виробництва та імпортних. 
Фармацевтичний ринок вітамінів є одним з конкурентних 
сегментів, де простежується тенденція розширення лінії 
асортименту брендів для різних видів тварин, характеризу-
ється досить високою насиченістю торгових найменувань 
препаратів і великою кількістю присутніх виробників. Спо-
стерігається домінування продукції західних виробників, яке 

багато в чому базується на різних можливостях з просуван-
ня зарубіжних компаний і вітчизняних виробників. 

Перспективи подальших досліджень. Особлива 
роль в годівлі тварин відводиться вітамінам. Підвищення 
продуктивності тварин у великій мірі залежить від повноцін-
ності їх годівлі і забезпечення високоякісними вітамінними 
препаратами, тому дослідження даної групи, представлення 
її на ринку країни заслуговує на увагу. 

Маркетингова інформація дозволить фармацевтич-
ному підприємству отримувати переваги у конкурентній бо-
ротьбі, знижувати ступінь ризику, своєчасно визначати зміни 
у маркетинговому середовищі, координувати дії у ринковій 
стратегії[5]. 
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Мазур Т. В., Гальчинская Е. К., Сорокина Н. Г., Пинчук А. В. Маркетинговое исследование отечественного рынка вете-
ринарных витаминных препаратов. 

Аннотация. При условии развития фармацевтической отрасли Украины, появлении большого ассортимента продукции за-
рубежных производителей обостряется конкурентная среда на отечественном рынке лекарственных средств, что заставляет 
фирмы и предприятия применять современные концепции маркетинга. 

В статье приведены результаты изучения структуры отечественного фармацевтического рынка ветеринарных препара-
тов, в частности лекарственных форм, содержащих витамины иностранных и отечественных производителей. 
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ВИКОРИСТАННЯ ІМУНОБАКТЕРИНУ ЗА РІЗНИХ ФАРМАКОЛОГІЧНИХ ФОРМ 

 

В. М. Литвиненко, к.вет.н., доцент 
Національний університет біоресурсів і природо користування України 
 

За використання інтенсивного вирощування великої рогатої худоби виробництво потребує кормових добавок, яки 
б забезпечували добру перетравність корму на фоні достатньої збереженості телят та можливість використання 
пробіотичних кормових добавок у складі комбікормів. Пробіотичні добавки Імунобактерин-L, Імунобактерин-D, Імунобак-
терин-Y2B, що містять в основному пробіотичні культури Bacillus subtilis, Bacillus licheniformis по  5 × 109  КУО/г  збільшу-
ють середньодобові прирости живої маси, однак мають свої особливості відносно ефективності використання у різ-
новікових груп телят: 

- кормова пробіотична добавка Імунобактерин-L сприяє збільшенню середньодобових приростів у телят до місяч-
ного, 2-місячного та 3-місячного віку на 15,2 %, 16,6 %, 21,5 % відповідно. Додавання культури мікроскопічного гриба роду 
Yarrowia лиш збільшує приріст у телят; 

- суха кормова пробіотична добавка Імунобактерин-D у новонароджених телят збільшує середньодобові прирости 
на 14,4 % та має виражений лікувальний ефект за збільшення дози у двічі, у 2-місячних телят середньодобові прирости 
збільшувалися на 5,2 %, а у 3-місячних на 4,9 % відповідно до контрольної групи; 

- суха кормова пробіотична добавкаІмунобактерин-Y2B збільшує показники середньодобових приростів у 3-
місячних телят на 29 % та на 20 % у телиць 12-місячного віку завдяки вмісту культури дріжджових грибів Saccharomyces 
cerevisiae. 

Ключові слова. Телята, кормова добавка, пробіотик, середньодобовий приріст живої маси, Імунобактерин-L, Іму-
нобактерин-D, Імунобактерин-Y2B, Bacillus subtilis, Bacillus licheniformis, Saccharomyces cerevisiae. 

Постановка проблеми у загальному вигляді. За 
сучасних умов і масштабів розвитку промислового тварин-
ництва діагностування і лікування окремих особин є недо-
цільним – потрібне застосування більш глобальних 
профілактичних заходів і впровадження нових препаратів, 
які могли б гарантовано забезпечити зменшення еко-
номічних втрат від численних стресів і різних хвороб. 

Найбільшу економічну ефективність пробіотика як 
кормової добавки можна отримати при згодовуванні молод-
няку мінімізуючи втрати від хвороб та загибелі в критичні 
періоди вирощування. Тому пробіотичні культури вважають-
важливим компонент для приготування комбікормів [1]. Збе-
реження та підвищення продуктивності молодняку потребує 
удосконалених схем застосування пробіотичних препаратів 
з урахуванням біологічних особливостей формування та 
розвитку окремих систем організму. Що є вельми актуально 
у промисловому скотарстві. 

Зв’язок з важливим науковим та практичним зав-
данням. Використання пробіотиків в розведенні тварин стає 
невід'ємною частиною цього процесу, так як 80% імунітету 
тварин залежить від роботи кишечнику, синтезу вітамінів і 
амінокислот, перетравлення їжі та засвоєння всіх необхідних 
вітамінів і мінералів з корму, утилізаціїпродуктів обміну. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Залежно 
від технології виробництва пробіотики можна розділити на 
дві групи: Сухі пробіотики отримують з використанням мето-
ду ліофільної сушки субстрату живих активних клітин. Ці 
форми мають тривалі терміни придатності (до 1 року і навіть 

до 2-х років) і не вимогливі до умов зберігання. Істотним їх 
недоліком є те, що процес ліофілізації переводить бактерії в 
анабіоз (неактивний стан). Для повернення в активний 
фізіологічний стан їм потрібно 8-10 годин, а за цей час вели-
ка частина бактерій вже виводиться з кишечнику тварини. 
Крім того, в процесі ліофілізації бактеріальні клітини втра-
чають специфічні рецептори, які допомагають їм закріпитися 
на поверхнях, тому час їх перебування в кишечнику ще 
зменшується. 

При виробництві другої групи - рідких пробіотиків, 
мікробні клітини залишаються в активному стані і здатні до 
колонізації шлунково-кишкового тракту вже через 2 години 
після попадання в організм. Рідкі форми препаратів містять 
додатковий лікувальний фактор - продукти метаболізму 
активних форм живих бактерій. Серед продуктів метаболіз-
му дуже важливі низькомолекулярні жирні кислоти, які випа-
ровуються при ліофілізації. 

Найбільш вживаною пробіотичною культурою залло-
генної мікрофлори є представники родини Bacillus. Вони 
стійкі до дії кислот та жовчі, проростання спор у вегетативні 
форми в кишечнику тварин супроводжується інтенсивним 
продукуванням біологічно активних речовин – антибіотиків, 
лізоциму, амінокислот, вітамінів, ферментів. Відзначається 
також висока антагоністична активність спорових пробіотиків 
відносно стафілококів, ентерококів і дріжджів [2]. Окрім того 
Bacillus мають відносну стійкість до антибіотиків і здатність 
попереджувати (превентивна терапія) кишкові розлади 
ефективніше за лакто- чи біфідобактерії [3, 4]. 


